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Jak cist vysledky vyhodnoceni testu GNSS pfijimacu

V textovych vysledcich jednotlivych dni je vidy na zaCatku seznam zkratek zafizeni. Nazvy jsme
redukovali na tfipismenné pro snazsi zpracovani a formatovani vysledkt. Nasleduje souhrnna sekce
podle typu (ndzvu) zafizeni. V dalsi Casti jsou vysledky jednotlivych ucastniki. Néktera zarizeni se
ve skupiné vyskytovala jednou, pak jsou tedy vysledky za zafizeni a vysledky ucastnika identické.

Kazdy zdznam zacina tfipismennou zkratkou zafizeni nasledovanou poc¢tem zmérenych bodu. Boda
na polygonu je 22. Nékterym tcastnikiim se nepodafrilo spolehlivé zméfit vSechny, pripadné vicero
ucastnikd Slo se stejnym typem pfijimace, coz je diivodem pro rizné pocty bodi uvedenych v této
poloZce. Dalsi fadek ukazuje percentily rozdéleni odchylek na vSech testovacich bodech souhrnné.
Hodnota "50 %" ukazuje vzdalenost od geodeticky zaméfenych bodt, do které se vesla polovina
méfeni danym pristrojem. Hodnota "95 %" pak vzdalenost, do které se veSlo 95 % méfeni s danym
pristrojem. Laicky si 1ze predstavovat, Ze uvedena hodnota v metrech u "50 %" znamena "polovinu
casu mi dany prijimac ukazuje bliZe neZ uvedena 50% hodnota". Analogicky pak pro "95 %" a ostatni
hodnoty. Dalsi textovy fadek ukazuje vybérovou smérodatnou odchylku souboru.

Sloupcovy graf pod textem graficky ukazuje Cetnost odchylek od "spravné" hodnoty pro pristroje.
Individualni vysledky jsou bez sloupcovych grafti. Odchylka je vSesmérova, tedy nula je "presné".
vyjadreni tvar poloviny kfivky normalniho rozdéleni (znama jako Gaussova krivka, "tvar zvonu"
nebo "mexicky klobouk"). Nami zjiSténé hodnoty ji vSak opticky odpovidaji jen v nékterych
Nejpravdépodobnéjsi se ndm jevi nepresné provedeni testu ze strany nékterych ucastnikii. Nicméné
se na tomto misté zdrZujeme jakékoli kritiky kohokoli a jsme radi za vSechna data.

Vyhodnoceni stop se nese v podobném duchu s tim rozdilem, Ze méfena je vzdalenost mezi referencni
stopou a nejbliZSim bodem na zméfené stopé. Diskusi k tomuto postupu nalezne zvidavy Ctenar
v Testu GNSS z roku 2023.

Podrobnéji k vyhodnoceni dat z polygonu ve Zderazi

Pro strojové vyhodnoceni jsem pouZil stejny postup vyhodnoceni odchylek jako u dat z Brna-
Komina. Popis je v prilohdch porovnéavaciho testu pfijimact z roku 2023, konkrétné v podarchivu
Test_GNSS_Komin_vysledky.zip, soubor Test_ GNSS_Komin_statistiky_strojove.pdf.

Ve Zderazi Jan Netuka geodeticky zaméfil testovaci body. Trasu mezi nimi jsem zmé¥il pomoci GNSS
prijimace vreZzimu RTK (korekce z CZEPOS). VSe jsem importoval jako vzor do QGIS
v soufadnicovém systému S-JTSK EastNorth (EPSG: 5514). U¢astnické vysledky jsme sebrali jako
body v mapé a zmérené GPX soubory. Vice o postupu najdete v pokynech pro pouZiti polygonu.
OCAD nezaznamenava GPX, tedy pracovali jsme s ¢arou v mapé. V dcastnickych mapach jsme
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vymazali vSechny symboly a ponechali jen body, ptfipadné Cary zaznamenané stopy. Tyto objekty
jsme v OO Mapperu exportovali jako GeoPackage pro QGIS. V QGISu jsme provedli analyzy (viz
odkaz vyse) a vysledné hodnoty odchylek exportovali jako CSV pro zpracovani v prostiedi R. Pro
priloZené skripty je potfeba, aby nadzev zafizeni a ucastnika byl ve sloupci pojmenovaném Name
(zaridi se v QGISu prejmenovanim atributu) a vzdalenost v distance. Poté R po spusténi priloZenych
skriptl vypiSe textové vysledky a vytvori grafy, jak jsou uvedeny v Souhrnné zpraveé.

Jak jste jisté postrehli, jedna se o velmi povSechny popis postupu vyhodnoceni. Odvazny vyzkumnik,
ktery jej zkusi opakovat, narazi stejné jako my na potfebu prejmenovavat atribut fid ve vrstvé
s vysledky vypoctu nejbliZSiho bodu a pripadné ociSt'ovat prijata data o neplatna méfreni a nadbytecné
Casti stopy. NezamysSleli jsme totiZ napsat ucebnici vyhodnocovani prostorovych dat, nybrz
poskytnout vhled do metodiky zpracovani vysledkii méfeni ze zderazkého polygonu a umoznit
vaznym zajemcim jeho revizi ¢i opakovani.

Sepsal dne 21. brezna 2024 Libor Pechacek <Ipechacek@gmx.com>.
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R skript vyhodnoceni bodt

d <- read.csv("vzdalenosti-body.csv'")
prijimace <- split(d, substr(d$Name, 1, 3))

for (p in sort(names(prijimace))) {
prijimac <- prijimace[p][[p]]
print(paste(p, "celkem; pocet mereni", length(prijimac$distance)))
print(round(quantile(prijimac$distance, probs = c(.50, .75, .90, .95, .99, 1)), 1))
print(paste("s = ", round(sqrt(sum(prijimac$distancen2)/length(prijimac$distance)), 2)), quote = FALSE)
if (max(prijimac$distance) > 15)
breaks <- 30
else
breaks <- seq(0, 15, by = .5)
hist(prijimac$distance, breaks = breaks, xlim=c(0, 15), xlab="Velikost odchylky [m]", ylab = "Cetnost",
main = p)

for (p in sort(unique(d$Name))) {

prijimac <- subset(d, d$Name == p)

print(paste(paste(unlist(strsplit(p, '_'))[1:3], collapse = "_"), ", pocet mereni",
length(prijimac$distance)))

print(round(quantile(prijimac$distance, probs = c(.50, .75, .90, .95, .99, 1)), 1))

print(paste("s = ", round(sqrt(sum(prijimac$distance/2)/length(prijimac$distance)), 2)), quote = FALSE)

R skript vyhodnoceni stop

d <- read.csv("vzdalenosti-stopy.csv")
prijimace <- split(d, substr(d$Name, 1, 3))

for (p in sort(names(prijimace))) {
prijimac <- prijimace[p][[p]]
print(paste(p, "celkem; pocet mereni", length(prijimac$distance)))
print(round(quantile(prijimac$distance, probs = c(.50, .75, .90, .95, .99, 1)), 1))
print(paste("s = ", round(sqrt(sum(prijimac$distance/2)/length(prijimac$distance)), 2)), quote = FALSE)
if (max(prijimac$distance) > 15)
breaks <- 30
else
breaks <- seq(0, 15, by = .5)
hist(prijimac$distance, breaks = breaks, xlim=c(0©, 15), xlab="Velikost odchylky [m]", ylab = "Cetnost",
main = p)

}

for (p in sort(unique(d$Name))) {

prijimac <- subset(d, d$Name == p)

print(paste(paste(unlist(strsplit(p, ' '))[1:3], collapse = " "), "celkem; pocet mereni",
length(prijimac$distance)))

print(round(quantile(prijimac$distance, probs = c(.50, .75, .90, .95, .99, 1)), 1))

print(paste("s = ", round(sqrt(sum(prijimac$distance/2)/length(prijimac$distance)), 2)), quote = FALSE)



